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Quatre retraités sur dix avaient des dettes sous une forme ou sous une autre
lorsqu’ils ont pris leur retraite ; près d’un retraité sur quatre détenait un prêt 
hypothécaire sur sa résidence principale

Q. D10_1. Quand vous avez pris votre retraite la première fois, aviez-vous des dettes ?/Quand vous avez pris votre retraite, aviez-vous des dettes ?/Quand vous prendrez votre retraite, vous 
attendez-vous à avoir des dettes ?
Base : Tous les répondants

61%

39%

22%

17%

7%

5%

64%

36%

18%

16%

6%

4%

Non

Oui (net)

Oui – prêt hypothécaire sur résidence principale

Oui – dettes à la consommation/cartes de crédit

Oui – autre dette ou cosignataire pour prêts

Oui – prêt hypothécaire sur immeuble de
placement/résidence secondaire

Retraités (n=1 031) Non retraités (n=1 112)
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Plus du quart des répondants, retraités et non retraités, ont acquis ou prévoient
acquérir des produits de crédit une fois à la retraite

Q. D11. Avez-vous acquis des produits de crédit depuis que vous avez pris votre retraite ?/Vous attendez-vous à acquérir des produits de crédit une fois que vous serez à la retraite ?
Base : Tous les répondants

28%

12%

6%

7%

6%

72%

26%

14%

7%

5%

2%

74%

Oui (net)

Oui – pour avoir un filet de sécurité

Oui – en raison de dépenses imprévues à la retraite

Oui – pour gérer les liquidités courantes

Oui - pour aider un ami ou un membre de la famille

Aucun

Retraités (n=1 031) Non retraités (n=1 112)
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Les retraités sont plus nombreux que les non retraités à estimer que l’inflation
n’aura pas d’incidence négative sur leurs revenus de retraite, et cela, 
principalement parce qu’ils estiment qu’ils ont suffisamment d’argent

Q. E10. Vous souciez-vous du fait que l'inflation pourrait avoir une incidence négative sur vos revenus de retraite ?
Base : Tous les répondants

54%

5%

16%

16%

18%

35%

11%

46%

5%

13%

8%

19%

43%

12%

Non (net)

Non, je ne pense pas que
ce soit important

Non, parce que je vais
réduire mes dépenses

Non, j'ai suffisamment
d'argent

Non, j'ai prévu cela

Oui

Je ne sais pas

Retraités (n=1 031) Non retraités (n=1 112)
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La majorité des répondants, retraités ou non, se soucient des impôts sur
leur revenu

Q. E1. Vous souciez-vous des impôts sur votre revenu ?
Base : Tous les répondants

62%

34%

28%

38%

65%

34%

31%

35%

Oui (net)

Oui – mais je ne peux rien à faire à ce sujet

Oui – je travaille activement avec un professionnel
pour trouver des possibilités de réduire mes impôts

Non

Retraités (n=1 031) Non retraités (n=1 112)


